

顺德发展成就展览揭幕

全景展现中国县域发展样本



市民参观展览

禅城五峰公园设计大赛落幕，华工团队获金奖

为日后升级改造注入新元素

羊城晚报讯 记者欧阳志强，通讯员霍毅钊报道：8月31日，禅城区城市管理综合执法局联合普邦设计公司主办的“城市活化·人文共生”2020自然邦设计竞赛落幕，来自华南理工大学的刘璐、朱雪蓉、罗雨晨团队以“复愈‘所有’的城市绿洲”设计作品夺得此次比赛的金奖。

主办方介绍，本次大赛特别选取了急需优化的五峰公园这一相对特殊的场地，希望通过景观设计的策略，将场地的功能充分发挥起来，对城市产生积极引导作用，甚至将复杂的、不利的因素加以利用，为公园创造更大的社会价值，以点带面，运用多角度的思维，将五峰公园营造为有温度的城市空间一角。

据了解，五峰公园位于禅城区核心城市圈，占地面积55万平方米，场地性质为大型市政公园，为周边社区居民提供良好的休憩出游去处，同时作为城市“绿肺”，在禅城生态系统中占据重要地位。随着公园周边道路网络建设和产业园区发展以及不断增长的居住人口，现阶段公园已无法满足城市发展的需求。

同时，公园区域内还综合了殡仪馆、精神病院、大型犬只收容所、垃圾分类场等重要社会职能，场地的复杂性为公园景观价值和功能的实现带来了诸多不利因素。

主办方表示，如何通过景观设计手段，扬长避短，充分利用现有优势，设定功能定位、布局空间、组织道路系统、营造独特的植物景观，充分发挥公园功能，而又超越单个公园功能的局限，作为区域“绿核”辐射四周，对外延展，片区内形成连续的绿网慢行系统，串联产业和生活功能，形成组团，并与佛山市慢行系统衔接，对于城市建设者和设计者来说都是一个不小的挑战。

自6月19日开启报名后，大赛共吸引了海内外72所高校共118个团队报名参与。其中海外学校2所（弗吉尼亚大学、爱丁堡大学），国内学校68所，其中包括北京林业大学、南京林业大学、中山大学、华南理工大学、东南大学等。在8月初，最终收到45个竞赛团队提交的作品，经过线上专家多轮评审并结合网络投票成绩后，最终选出了最为优秀的10组入围作品晋级到8月28日的现场答辩，并评选出金、银、铜和优秀奖。

在答辩现场，10组选手团队面对来自同济大学、清华大学、中山大学等国内知名高校专业教授老师检阅，在有限的15分钟内通过口头阐述、音频解读、视频呈现、动画等多种形式展示了他们扎实的专业基础，极具时代感的设计，清晰的主题构成以及对项目设计投入的极大热情都令现场的嘉宾评审们大为赞赏。

禅城区城市管理综合执法局总工程师李长洪表示，本次比赛的设计作品都十分优秀，为日后五峰公园的升级改造开拓更为宽广和全面的思路，同时随着国外大学和相关具有景观设计专业优势高校的加入，将注入更多前卫新颖的设计元素。



古装扮相的模特入镜



图说
新闻

禅城“高颜值”公园随手拍就是大片

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员禅综宣摄影报道：近日，“花海四季·缤纷禅城”2020禅城绿摄影大赛第三期市民采风活动在张槎王借岗森林公园举行，如画景致让影友们赞不绝口，直叹流连忘返。

当天，采风团走进公园一期及二期沙口生态园项目进行

游赏拍摄，其中不乏摄影高手，特意带齐“长枪短炮”装备来捕捉美景。“我很喜欢这里的景色，尤其湖和栈桥很美。”中国摄影家协会会员林应华特意带上广角、中长焦等四支镜头进行创作。这次还拍到了灰鹭和翠鸟徘徊觅食的画面，让他感到惊喜和满意。

项目工程师谢丽平介绍，

沙口生态园与很多“人造”公园有所不同，园区建设遵循“低影响开发”生态原则，尽可能保留原有自然水系、树木作物。

园区还营造了人工雾景。石桥、湖边亭台和湖心小岛犹如仙雾缭绕，如梦似幻。这时，古装扮相的模特入镜，更让画面美不胜收，让人连连赞叹“太美了”。

据悉，面积超11.6万平方米的二期火山公园今年年底将建设完毕。占地约14万平方米的三期部分，将重点打造“园中园”，空中栈桥等内容。目前，施工单位已进场。未来，王借岗森林公园将成为集合火山遗址景观、滨河湿地景观综合公园景观于一体的特色公园空间。

第四届佛山(禅城)旅游文化周暨紫南文旅嘉年华9月19日开幕

乡村文旅融合魅力绽放

羊城晚报记者 张闻
通讯员 林晨

记者从8月31日禅城区召开的新闻发布会上了解到，9月19日，“文旅共融 全域旅游”——第四届佛山(禅城)旅游文化周暨紫南文旅嘉年华将在禅城区南庄镇紫南村拉开帷幕。本届活动持续至9月22日，其间将推出13项精彩纷呈的文旅活动。

省全域旅游示范区(禅城)授牌

今年6月，捷报传来，禅城区经过三年多的创建，成为第二批广东省全域旅游示范区。

据悉，开幕式上将举行广东省全域旅游示范区(禅城)授牌仪式，并在活动期间策划推出“高铁城市游客游佛山(禅城)”主题活动，一方面响应开通“跨省旅游”号召，延续连续三届的高铁城市旅游主题，展示禅城区作为全域旅游示范区的丰富资源和独特魅力，另一方面希望充分发挥文旅产业拉动消费的动能，为禅城乃至佛山经济复苏注入鲜活动力。

作为一年一度的文旅品牌

活动，佛山(禅城)旅游文化周始于2017年，并同步举办中国高铁经济带旅游博览会，至今已成功举办三届活动，持续宣传和推广佛山(禅城)旅游资源，发挥传统文化节庆品牌效应，将文旅融合发展战略辐射至粤港澳大湾区乃至全国各大城市。

今年是全面建成小康社会收官之年。为此，活动选择获得中国十佳小康村称号的紫南村作为主会场，呼应全面小康和乡村振兴的时代主题，同时以紫南文化旅游区试运营为契机，展现紫南乃至禅城乡村文旅发展的最新成果。

推出13项精彩纷呈文旅活动

本届旅游文化周将推出13项精彩纷呈的文旅活动，包括开幕式等3项主体活动、紫南2公里休闲步道体验等5项特色活动，以及恐龙科学艺术展等5项展演活动。值得关注的是，本届旅游文化周将举行全域旅游·乡村文旅发展研讨会，邀请浙江安吉余村等约10个全国、全省、全市在发展乡村文旅方面卓有成效的代表性乡村，以及国内文旅业界大咖，齐聚紫南探讨乡村文旅未来发展之路。

作为紫南文旅产业发展的最新成果，全新打造的紫南文化旅游区将同步对外试运营，整合多家文旅项目的紫南文旅品牌将整体发布。届时，阿农湾农耕文化节、恐龙科学艺术展、吴信坤艺术家馆雕塑DIY等一系列各具特色的乡村文旅活动将密集推出。其中，恐龙科学艺术展将展

出七只按恐龙原型1:1创作的大型雕塑，并辅以相关恐龙科学展板，是青少年进行科普教育的好去处。

配合紫南2公里休闲步道推出，活动期间将推出“集印章享精彩”紫南打卡活动，游客持攻略手册集齐多个步道打卡点，即可获得景区优惠券及精美礼品。开幕式当天还将在现场设置直升机和房车，率先展示紫南未来重磅旅游产品。

据介绍，本届旅游文化周将保障有序开展与疫情防控两不误。活动期间，主办方结合现场游客聚集性强、流动性大的特点，将做好公共卫生和场馆防控，并通过实行线上码脸、线下测温的双重举措，实现实时监测，动态管理，有效保障人民群众的身体健康，顺利推进系列活动有序开展。



民警向同学们介绍防骗禁毒知识

禅城公安走进校园举办反诈禁毒教育课堂

打好开学期安全“预防针”

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员胡荧彬摄影报道：针对暑假期间未成年人群体的诈骗警情呈抬头趋势，近日，佛山禅城公安走进佛山市第四中学，特别为高一和初一新生提前举办了一场别开生面的反诈禁毒教育课堂，打好开学期的安全“预防针”。

26日19时许，佛山市第四中学的体育馆内，来自该校高一和初一的近千名新生端坐现场，共同期待着反诈老师的精彩开讲。当中不乏学生提前准备好了纸和笔，随时准备记录授课老师的内容要点。

“大家有没有听说过兼职刷单诈骗？有没有遇到过骗子冒充老师要求缴纳所谓培训班费用的情况？”授课现场，反诈宣传员王炜，一上台就向台下的学生们抛出了两个现实中常见的诈骗类型。

“听说过，但没有遇到过。”人群中一个男同学的响亮回答，引起了现场的哄堂大笑。



高明首宗以计算机软件形式侵犯著作权案宣判

出售盗版软件牟利获刑两年罚金15万

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员明法宣报道：近日，高明区首宗以计算机软件形式侵犯著作权案公开宣判。被告人黄某以侵犯著作权罪被判处有期徒刑两年，并处罚金人民币15万元。

据悉，2017年，被告人黄某以人民币8800元的价格购买了一套安徽宿州某公司开发的计算机软件。2018年起，黄某在未取得该公司授权的情况下，破解正版软件以及更新版的正版软件。另外，黄某还用从他处购买的基于正版软件所开发的另一款盗版软件，用同样手法进行更换，后将上述两款盗版软件以每个人人民币150元的价格放到其自建的两个网站上出售从中牟利。同时，黄某还以开通高级年费会员的方式吸引用户付费，获得非法收益共计约人民币15万元。

2019年年初，市公安局高明分局接到安徽宿州某公司的报案，称其研发并已登记著作权的电子软件被佛山某科技公司非法出售，而该公司的登记地址在高明区。接报后，高明公安分局对软件下载的IP等数据情况进行侦查，发现黄某具有重大作案嫌疑，并于今年4月15日凌

晨，辗转3000多公里前往山东省菏泽市将黄某抓获归案。

8月21日，高明区检察院依法就该案向高明区法院提起公诉。8月28日，高明区法院通过远程视频庭审公开审理该案，认为黄某未经著作权人许可，复制发行其计算机软件，违法所得数额较大，其行为已构成侵犯著作权罪，鉴于被告人认罪态度良好，自愿认罪认罚，故法院依法对其予以从轻处罚。最终判处黄某有期徒刑两年，并处罚金人民币15万元。判决后，黄某当庭表示不上诉。

据悉，该案件是佛山2019年以来首起侵犯软件著作权刑事案件，也是高明区首宗以计算机软件形式侵犯著作权刑事案件。高明区版权局相关负责人介绍，该局将这宗案件作为“秋风2020”和“剑网2020”专项行动重点工作推进，积极协调公安机关、检察机关等，做好案情研判、证据收集、宣传报道、信息报送的工作，有力打击侵犯著作权犯罪，切实保障著作权人合法权益，营造保护著作权的良好社会氛围。

顺德区“盲健同行”视障者畅游互联网项目圆满结束



其间共开展20节视障IT技术培训课，达85人次参与学习，并多次组织“户外出行”“无障碍普及”等残障共融活动，推进顺德无障碍环境建设，让更多视障人士走出家门。